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Ανυπολόγιστη η ρύπανση των ακτών του Αργοσαρωνικού
Να μην αφήσουμε το έγκλημα χωρίς απάντηση!

Το ναυάγιο του Δεξαμενόπλοιου “ΑΓΙΑ ΖΩΝΗ ΙΙ”, στις 10/9/17, στην περιοχή της Σαλαμίνας, εξελίχθηκε σε
οικολογική καταστροφή απροσδιόριστων διαστάσεων για τον κόλπο του Αργοσαρωνικού και συνολικά για
το παράκτιο μέτωπο της Αττικής.

Οι συνέπειες της ρύπανσης στη θαλάσσια χλωρίδα και πανίδα, αλλά και τη ζωή που τρέφεται
από αυτήν είναι δραματικές, ενώ οι επιπτώσεις από το ναυάγιο θα αφήσουν το στίγμα τους
στην περιοχή για πολλά χρόνια.

Οι ακτές που πάρα πολύς κόσμος από τις φτωχογειτονιές της Αττικής είχαν ως μοναδική επιλογή δροσιάς
ή βόλτας, που αποτελούσαν το σπίτι ή η δουλειά δεκάδων χιλιάδων ανθρώπων μυρίζουν πλέον πετρέλαιο
και θάνατο!

Τα ερωτήματα είναι πολλά και ως τώρα μένουν αναπάντητα! Γιατί δόθηκε άδεια σε ένα τέτοιο
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σαράβαλο με τόσο επικίνδυνο φορτίο να πλέει. Το “ΑΓΙΑ ΖΩΝΗ ΙΙ” ήταν ένα σαπάκι 45 ετών, στο
οποίο επέβαιναν μόνο 2 από τα 11 μέλη του πληρώματος! Σε μια περιοχή, με επίκεντρο το λιμάνι του
Πειραιά, όπου υπάρχει αυξημένη κίνηση πλοίων με επικίνδυνα φορτία, δεν υπάρχουν μέτρα πρόληψης και
ασφάλειας, ενώ επιτρέπουν τον απόπλου σε πλοία που αποτελούν κινητές οικολογικές βόμβες έτοιμες
σε κάθε στιγμή να προκαλέσουν ανεπανόρθωτη περιβαλλοντική καταστροφή!

Επί δεκαετίες τώρα εξάλλου επιβαρύνουν το περιβάλλον της περιοχής, του Σαρωνικού και του
λεκανοπεδίου.

Ειδικά περιοχές όπως το Πέραμα και η Σαλαμίνα υποφέρουν διαχρονικά από αυτού του τύπου την
“ανάπτυξη”.

Τεράστιες είναι οι ευθύνες της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ- ΑΝΕΛ και του ΥΕΝ σχετικά με τα
αδιαμφισβήτητα προβλήματα που αφορούσαν την ασφάλεια του “ΑΓΙΑ ΖΩΝΗ ΙΙ” σε συνδυασμό με τις
δηλώσεις του αν. υπουργού Περιβάλλοντος ότι «δεν θα τη χαρακτήριζα καταστροφή» και την πλήρη
αποτυχία στη μη επέκταση της πετρελαιοκηλίδας και της οικολογικής καταστροφής που συντελείται.
Είναι τραγική ειρωνεία πως τις ημέρες της βύθισης του πλοίου ο Υπουργός Ε.Ν. καθησύχαζε τον κόσμο
παραμένοντας στο Λονδίνο στις συναντήσεις του με τους εφοπλιστές για να συζητάει την
ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεών τους.

Συνεχίζουν μια πολιτική που επιτρέπει στους εφοπλιστές και συνολικά στο κεφάλαιο να
ασυδοτεί χωρίς ελέγχους, άδειες, τήρηση κανονισμών και περιβαλλοντικών όρων.

Μάλιστα η εγκληματική αυτή πολιτική φαίνεται να είναι ένα βαρέλι χωρίς πάτο, που δεν
διστάζει να αναζητεί το κέρδος πάνω στο έδαφος της περιβαλλοντικής τραγωδίας!

Λίγες μόνο μέρες μετά το περιστατικό του ναυαγίου, εντοπίστηκαν λαθραία πετρελαιοειδή στις
δεξαμενές του πετρελαιοφόρου «ΛΑΣΣΑΙΑ», που αντλούσε καύσιμα από το βυθισμένο δεξαμενόπλοιο χωρίς
να έχει και το ίδιο πιστοποιητικά ασφαλείας, με αποτέλεσμα η άντληση να σταματήσει για 2 ολόκληρες
μέρες.

Από την άλλη, η απορρύπανση έχει επικεντρωθεί, κυρίως, σε αυτό που φαίνεται και όχι στα
πετρελαιοειδή που έχουν βυθιστεί στον πυθμένα, ή μετακινούνται με τα θαλάσσια ρεύματα, και που
αποτελούν βασική πηγή ρύπανσης αλλά και εισόδου τοξικών ουσιών στην τροφική αλυσίδα.

Από τη μια πανηγυρίζουν στο όνομα της περιβόητης ανάπτυξης και ανταγωνιστικότητας και για το
πλεονέκτημα των θαλασσών μας, από την άλλη αφήνουν το θαλάσσιο και παράκτιο περιβάλλον
έκθετο σε τέτοιας έκτασης οικολογική καταστροφή. Οι ίδιοι, που διαφημίζουν οφέλη από την
παραχώρηση του Ελληνικού σε ιδιώτες για την κατασκευή «Ελληνικής Ριβιέρας», καταστρέφουν τις ακτές
της περιοχής πριμοδοτώντας την χωρίς όρους και όρια δράση του κεφαλαίου στο Λιμάνι του Πειραιά, στη
Δραπετσώνα, στη θάλασσα.

Η οικολογική καταστροφή που βλέπουμε να συντελείται στον Σαρωνικό δεν είναι ατύχημα. Δεν
είναι η κακιά ώρα. Είναι εκ προμελέτης έγκλημα με φυσικούς και ηθικούς αυτουργούς που δεν
πρέπει να μείνει αναπάντητο. Αφορά, τις ζωές όλων μας. Υπογραμμίζει πως η “ανάπτυξή” τους δεν
είναι τίποτε άλλο από τη συνεχή εκμετάλλευση και την καταστροφή στο όνομα του κέρδους!
Για όλους εμάς που είμαστε απέναντι στα σχέδιά τους, ο ανυποχώρητος αγώνας ενάντια στη
δολοφονική πολιτική κεφαλαίου, Ε.Ε., Ε.Κ.Τ., Δ.Ν.Τ κυβερνήσεων είναι μονόδρομος!

Απαιτούμε:

• Άμεσα μέτρα για την πλήρη απορρύπανση και αποκατάσταση της θάλασσας και των ακτών



Να αποζημιωθούν οι πληγέντες.

• Απόδοση των ευθυνών και τιμωρία των υπεύθυνων. Να πληρώσει το εφοπλιστικό κεφάλαιο
για τις ζημιές που έχουν προκληθεί και θα προκληθούν στη συνέχεια!

• Συγκρότηση δημόσιας υπηρεσίας απορρύπανσης με προσλήψεις προσωπικού για την
αντιμετώπιση των θαλάσσιων ρυπάνσεων, των έκτακτων περιστατικών, των
πετρελαιοκηλίδων.

• Αύξηση των μέτρων ασφαλείας, έλεγχοι και κονδύλια, για την προστασία του θαλάσσιου
περιβάλλοντος. Πρόληψη και ασφάλεια από κάθε είδους ρυπογόνες και επικίνδυνες
δραστηριότητες.

• Αυστηροί έλεγχοι για την ασφάλεια και την αξιοπλοΐα των πλοίων από το δημόσιο, χωρίς
εμπλοκή ιδιωτικών εταιρειών και εφοπλιστών, με εργατικό και κοινωνικό έλεγχο.

• Άμεσος έλεγχος της αλιείας στο Σαρωνικό

• Άμεση κατάργηση όλων των μνημονιακών και καταστροφικών νόμων για το περιβάλλον.

 

ΑΝΤΙΚΑΠΙΤΑΛΙΣΤΙΚΗ ΑΝΑΤΡΟΠΗ ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗ
ΑΝΤΙΚΑΠΙΤΑΛΙΣΤΙΚΕΣ – ΑΡΙΣΤΕΡΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ

Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αττική

Κίνηση Αντίστασης στην Αττική

Ανταρσία στην Κοκκινιά της προσφυγιάς και της αντίστασης

Ανταρσία στις γειτονιές της Αθήνας

Ανυπότακτη Καισαριανή- Αριστερή Αντικαπιταλιστική Κίνηση

Ανυπότακτη Πετρούπολη

Ανυπότακτη Πόλη-αντικαπιταλιστική παρέμβαση στις γειτονιές Αγ. Αναργύρων Καματερού

Αριστερή Κίνηση Περιστερίου

Αριστερή Παρέμβαση Πολιτών Βύρωνα

Αριστερή Πρωτοβουλία Γλυφάδας

ΜΑΧΟΜΕΝΗ Ηλιούπολη

Εκτός Πλάνου- Αντικαπιταλιστική Κίνηση σε Ελληνικό-Αργυρούπολη

Εκτός Σχεδίου – Αριστερή Ριζοσπαστική Κίνηση στη Νέα Ιωνία

Εκτός των Τειχών – Αριστερή Ριζοσπαστική Δημοτική Κίνηση Μαρουσίου

Κίνημα στην πόλη του Ζωγράφου



Μαχόμενη Αριστερή Δύναμη Ανατροπής Μ.ΑΡΙ.Δ.Α. Δάφνης-Υμηττού

Μια Πόλη Ανάποδα-Αριστερή Παρέμβαση στους δρόμους της Νέας Σμύρνης

Ρήγμα στα Δυτικά Αιγάλεω

Φυσάει Κόντρα στην Αγία Παρασκευή


